

25th November
11:30-13:00 Stepping up
government leadership.

Maria Molodtsova
Russian Federation

Check against delivery

**Выступление
представителя Российской Федерации
на пленарном заседании восьмого ежегодного Форума по бизнесу и
правам человека
Женева, 25 ноября 2019 г.**

Господин Председатель,

Российская Федерация традиционно придает большое значение развитию темы прав человека в аспекте предпринимательской деятельности, способствует продвижению в российском бизнес сообществе Руководящих принципов ООН в этой области. Подтверждаем свою готовность такую работу продолжать. С удовлетворением констатируем, что с 2011 года государствами и корпорациями были предприняты значительные шаги по имплементации Руководящих принципов, в том числе и в Российской Федерации. На этом фоне рассматриваем в качестве преждевременной разработку юридически обязывающего документа в отношении ТНК и других предприятий.

Конечно, в области продвижения Руководящих принципов, как в России, так и в мире, много еще предстоит сделать. Одним из главных направлений работы на данном направлении является, безусловно, выработка т.н. национального плана действий в области бизнеса и прав человека. В России вопрос о целесообразности разработки такого плана находится в стадии рассмотрения.

Между тем, российское законодательство и правоприменительная практика в данной области не стоят на месте и прогрессивно развиваются. В этом контексте хотели бы отметить завершение на национальном уровне разработки проекта федерального закона «О публичной нефинансовой отчетности». Введение такой отчетности влияния деятельности предприятий на экономические, социальные и экологические вопросы является одним из основополагающих элементов концепции должной осмотрительности бизнес сообщества в отношении обеспечения прав человека.

Господин Председатель,

Вызовы в области бизнеса и прав человека настолько обширные и комплексные, затрагивают такое количество заинтересованных сторон, что единственного решения данной проблемы не существует. Только путем различных политических стратегий, через сотрудничество со всеми заинтересованными сторонами мы можем достичь реальных результатов.

Считаем, что нынешний Форум должен вновь послать четкий сигнал бизнесу, государствам, гражданскому обществу и международным организациям о необходимости продолжить работу на данном направлении.

Желаем всем участникам Форума продуктивной дискуссии.

Благодарю за внимание.